

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГАРАНТ ПОРУЧИТЕЛЬСТВА

В Беларуси создается институт национального гаранта, что предусмотрено Указом главы государства №325 «О национальном гаранте обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов», который был подписан 17 июля.

В частности, документом предусматривается развитие системы поручительства как способа обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов на таможенной территории Евразийского экономического союза путем создания в нашей стране института национального гаранта. Теперь национальным гарантом может быть в установленном порядке признано любое юридическое лицо, являющееся поручителем перед таможенными органами и отвечающее критериям, установленным указом.

Национальный гарант будет участвовать в функционировании создаваемой на таможенной территории ЕАЭС единой гарантийной системы обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов. В пресс-службе белорусского лидера отмечают, что создание национального гаранта не исключает применения и развития в условиях свободной конкуренции всех существующих в ЕАЭС способов обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, в том числе Таможенной конвенцией ООН от 14 ноября 1975 года «О международной перевозке грузов с применением книжки международных дорожных перевозок».

Алексей ПОЛИНИН.

«ПАЛЕССЕ» ПОКОРЯЕТ ПРИАМУРЬЕ

Холдинг «Гомсельмаш» рассчитывает на увеличение объемов продаж зерноуборочной техники в Амурской области, сообщают представители предприятия по итогам визита в российский регион.

«В ходе визита обсуждались вопросы развития сборки зерноуборочной техники «Палессе» в Амурской области, увеличения продаж, в том числе и за счет льготных схем государственной поддержки», — рассказали специалисты холдинга.

В ходе визита специалисты «Гомсельмаша» также ознакомились с мощностями сборочного производства зерноуборочных комбайнов региона, посетили сервисно-технический центр АО «АгроТехноСервис» и сельхозорганизации, эксплуатирующие комбайны «Палессе». Кроме того, состоялась встреча белорусской стороны с исполняющим обязанности губернатора Амурской области Александром Козловым, министром сельского хозяйства и продовольствия области Сергеем Вологдиным. Стоит отметить, что сотрудничество предприятия «Гомсельмаш» с Амурской областью продолжается уже пятый год (с 2010 года). Холдинг «Гомсельмаш» входит в число лидеров мирового рынка комбайнов и других сложных сельхозмашин.

Техника «Палессе», которую выпускают на предприятии, включает 9 типов сельхозмашин, 23 базовые модели, 26 модификаций, 48 адаптеров и приспособлений для уборки различных культур.

Комбайны холдинга работают в том числе в России, Украине, Казахстане, Чехии, Словакии, Румынии, Болгарии, странах Балтии, Аргентине, Бразилии, Иране, Китае и Республике Корея.

Сергей КУРКАЧ.
kurkach@zviazda.by

№ 12 (27) Вторник 21 июля 2015 года Для читателей Беларуси, России, Казахстана, Армении, Кыргызстана

Выходит 2 раза в месяц

Издается с 26 апреля 2014 года

СОЧЕТАЕМЫЕ ИНТЕРЕСЫ

Можно много говорить о том, что Евразийский экономический союз создается не в противовес объединенной Европе, а можно на деле доказать, что региональная интеграция на континенте способна объединять, а не разъединять, и при этом служить интересам всех сторон. Белорусский завод «Штадлер Минск» — одно из доказательств того, что два интеграционных объединения способны успешно взаимодействовать. На днях его посетил Президент Молдовы Николай Тимофти.



фото БЕЛТА



По итогам этого визита министр промышленности Беларуси Виталий Вовк высказал уверенность, что сотрудничество между Беларусью и Молдовой в промышленной сфере будет расширяться. Это касается не только городского и железнодорожного транспорта, но и сельскохозяйственной техники. О том, что Беларусь готова искать варианты, чтобы использовать ассоциацию Молдовы с Евросоюзом для пользы двух стран, говорил и Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече со своим молдавским коллегой. «Мы придерживаемся прагматичной позиции в данном вопросе, — сказал белорусский лидер. — Вместе с тем считаю, что нам необходимо четко представлять, каким будет наше сотрудничество в новых реалиях, поскольку и у Молдовы, и у Беларуси есть обязательства перед партнерами по интеграционным объединениям. При выверенном и взвешенном подходе можно не только минимизировать риски для двусторонней торговли, но и использовать преимущества от разнонаправленной интеграции, стать своеобразным мостом между двумя интеграционными структурами».

Ольга МЕДВЕДЕВА. medvedeva@zviazda.by

«НЕТ ШАНСОВ БЫТЬ УСЛЫШАНЫМИ БЕЗ СОЮЗНИКОВ»

На прошлой неделе состоялось большое, можно сказать лекционное, выступление Виктора Христенко, председателя Коллегии Евразийской экономической комиссии, перед молодыми экспертами и журналистами — участниками открывшейся Летней школы ЕЭК и Российского совета по международным делам. Виктор Христенко, прежде чем ответить на вопросы аудитории, рассуждал об особенностях интеграции в современном мире, месте ЕАЭС в нем и внутренних процессах, которые не дают союзу развиваться в полной мере.

Будущее мира определится в диалоге интеграционных группировок

По мнению председателя ЕЭК, два процесса в свое время изменили

современный облик мира — глобализация и регионализация:

«Все кризисные моменты, возникавшие в истории экономики и политики, так или иначе подталкивали процесс регионализации. Он набирал обороты и становился более активным. Все, что связано с так называемым финансовым кризисом 2008 года, с моей точки зрения, отражает лишь кризис глобализации и не более того.

Тот набор инструментов, институтов, форматов, которые уже существуют, не в состоянии обеспечить не только устойчивое безоблачное развитие мира, но и как-то приблизиться к тем целям, которые декларировались ранее в рамках глобальных процессов: снизить конфликтность в мире, сократить разрыв между богатыми и беднейшими странами. Этот набор святых целей и задач всегда примерно один и тот же, как инструменты и институты для их достижения.

Но процесс глобализации, как мы видим, к их достижению не привел. И это подстегнуло процессы регионализации. Они базируются на двух больших интересах. С одной сторо-

ны, найти ответы на экономические риски, которые не покрываются национальными инструментами, и соответствующих партнеров. С другой — есть банальное понимание того, что в сегодняшней конфигурации мира нет ни одной страны, которая в состоянии продвигать и реализовать свои интересы, не имея союзников и круг опоры. Даже если мы говорим о сверхдержавах.

Если говорить о малых и средних странах, то совершенно нет никаких шансов быть услышанными без союзников на глобальной площадке. Поэтому мне представляется, что будущее мира будет определяться в диалоге интеграционных группировок, построенных не только по территориальному принципу, но и по уровню и темпам развития. От того, насколько они будут эффективны, зависит, с какой скоростью мир выйдет из глобального кризиса и сформирует новый устойчивый облик. Я думаю, что в ближайшие 15 лет эти процессы будут развиваться и со временем окончательно оформятся».

(Окончание на 2-й стр. «СЕ»).